

历时半年“小修改大提升”《海瑞》明日椰城会戏迷 精雕细琢怒放琼剧之美

■ 本报记者 尤梦瑜

嘴里哼唱着曲调，手上轻打着节拍，在排练场边的石玉昆对新编剧历史琼剧《海瑞》这个戏里的每一个细节早已熟稔于心。从2011年该剧策划伊始，国家一级导演石玉昆就与多位知名专家联手打造这部紧扣时代脉搏的琼剧新剧目。5月24日晚，《海瑞》将在海南省歌舞剧院进行修改后的首演。

在第十三届中国戏剧节上斩获优秀剧目奖及4个单项奖、赴南京参加

第四届全国地方戏（南方片）优秀剧目展演、海瑞扮演者符传杰荣获第27届中国戏剧梅花奖、赴京参加“全国地方戏优秀中青年演员汇报演出”……面对已是硕果累累的《海瑞》，为何还要再行修改？如何细腻地雕琢，才能使全戏再次提升？在修改提升后的版本首演前夕，导演石玉昆向记者介绍了此番修改后增加的新亮点。

“艺无止境。去年，《海瑞》入选了‘国家艺术基金2015年度重大加工修改提高资助项目’，在综合了文化部与国内不少知名戏曲专家的意见还有观

众们的反馈后，我们开始了更加精细的雕琢。希望让这样一部讲海南人的琼剧，可以更进一步地推广海南文化。”石玉昆说，按照各方建议，《海瑞》一剧底子好，所以修改的原则是“小修改大提升”。

“这次的修改，我们没有‘伤筋动骨’，通过几处微调，让全剧更加完满。”石玉昆说，这其中最值得关注的就是剧本里增加了严嵩集团对待抗倭英雄俞大猷和戚继光的态度，进而表现出胡宗宪、鄂懋卿各自与利益集团的微妙关系。“这个补充并不是多么显

山露水，但却能在情感上、逻辑上对之后海瑞与胡宗宪的交集作下铺垫，也尽可能地对胡宗宪这个历史人物呈现出一个比较客观的评价。”

除了这个主要的剧作补充之外，结合专家反馈，全剧还在剧情上进行了少许压缩，这也带来了唱腔的重新梳理。例如减少了海瑞与胡宗宪狱中谈话时的唱腔，使得情节更加紧凑等等。

“这部戏问世至今已获得了不少奖项，所以自然而然地，观众每次在观看它的时候，期待也就更高。

像海瑞扮演者符传杰凭借该剧斩获了中国戏剧梅花奖，那接下来，人们对待‘梅花’自然就有‘梅花标准’，这也是我们要精益求精地修改的一个重要原因之一。”石玉昆说，“琼剧《海瑞》的收获不单单是几个大奖，它也让参与的演员们以戏带功，提高了专业水准。同时，这样一部精品剧目的打造，也为之后海南的琼剧创作提供了范例，设立了高标准，让全国人民都能够越来越熟悉琼剧种，发现琼剧之美！”

（本报海口5月22日讯）

黄渤马伊琍问鼎华鼎奖

本报讯 5月21日晚，第19届华鼎奖·凯迪拉克之夜中国百强电视剧满意度调查发布盛典在成都华侨城举行，黄渤首封华鼎奖视帝，而马伊琍梅开二度再获华鼎奖视后。

颁奖盛典上，黄渤、马伊琍、萨日娜、佟丽娅、颜丹晨、王思懿、范明、朱亚文、及编剧王丽萍等近百位明星莅临。最终，各大奖项花落名家，除此前公布的《琅琊榜》摘得中国百强电视剧第一名外，中国百强电视剧最佳男女主角分别由《青岛往事》的黄渤和《北上广不相信眼泪》的马伊琍摘得，这是黄渤首次在华鼎奖称帝；而马伊琍则是梅开二度，她曾在第二届华鼎奖上摘得“年度影视最佳女演员”殊荣。（欣欣）

郑恺本周对决宋仲基

本报讯 5月20日晚，浙江卫视《奔跑吧兄弟》第四季（简称《跑男4》）第6期节目播出后，郑恺接受媒体群访时称，下期节目中他将与宋仲基对决。

从上期节目的中韩跑男，到这一期的Rain，再到下一期观众翘首期待的宋仲基，跑男团将三次与韩国明星过招。郑恺受访时透露，他母亲在看完他与Rain的这期节目后也给他发来微信说：“Rain真的很有魅力。”

郑恺还说，他对宋仲基印象特别好，“宋仲哥很有礼貌，陪我们录到很晚，不困也没有意见，一直都是笑呵呵的。”

叶祖新翻身成赢家

本报讯 5月22日晚，山东卫视大型游戏公益互动节目《拜托拿稳》播出第2期节目，叶祖新终于翻身成为赢家，并且获封了“送财童子”称号。

本期《拜托拿稳》邀请到汪东城、叶祖新两位型男参与，两人分别带领最强大脑队和最强身体队面对游戏挑战。节目中，叶祖新率领最强身体队，在游戏中接连遭遇，吐槽节目应该改为“玩死叶祖新”。在一锤定音最后一轮游戏中，叶祖新以超快速度完成全神罐注游戏，拿稳手中代表奖品的罐子。最终，叶祖新发挥最强体力、智力和速度获得胜利实现翻身，同时也获得了“送财童子”称号。（欣欣）

省残疾人艺术团 海口福利院献演

本报海口5月22日讯（记者卫小林）今天上午，海南省残疾人艺术团在海口市福利院举行“关爱阳光行·走进福利院——庆六一专场慰问演出”，提前为海口市福利院的小朋友们送去节日的问候。

演出在欢快的舞蹈《花儿别样红》中拉开序幕。盲人演员黄小鹏、许樊海和肢残演员邓小君、唐凌芳表演的男女声四重唱《相亲相爱》，智障表演者包九弟和助演独伟表演的机械舞《其实我也很精彩》，盲人演员吴亚善和助演周云表演的琼剧《郎君他多潇洒》，肢残演员符文深表演的男声独唱《阳光路上》等相继上演，将演出一步步推向高潮。通过这些节目和互动游戏，让孩子们体会到了节日的快乐。

省残疾人艺术团于去年12月25日经省民政厅批复成立，省残联为业务主管单位，今年4月25日晚在省歌舞剧院广场成功举办首场汇报演出，赢得各级领导和社会各界高度称赞，此次演出旨在倡导全社会都来关爱困难群体。

华裔著名导演林诣彬执导 《星际迷航3：超越星辰》有望内地上映

本报海口5月22日讯（记者卫小林）好莱坞科幻大片《星际迷航3：超越星辰》昨天在美国洛杉矶举行了全球粉丝见面会，同时宣布将于7月22日在北美上映。记者今天从该片中国出品方之一的阿里影业海南站获悉，该片完全有望引进内地上映。

据介绍，“星际迷航”是美国经典影视作品，今年已诞生50周年，重启电影系列的前两集——《星际迷航》和《星际迷航2：暗黑无界》，都由《星球大战7：原力觉醒》导演艾布拉姆斯执导，已分别于2009年5月和2013年5月引进内地上映，第一部在中国票房虽然只有5855万元，但那是2009年，第二部内地票房达到3.53亿元，说明两部都很卖座。即将引进的第三部，艾布拉姆斯只担任监制，改由因执导第3—6集《速度与激情》系列电影的华裔导演林诣彬执导，相信新邀导演会把执导《速度与

激情》时的经验带到新片中，为“星际迷航”系列片增添新的看点。

记者了解到，“星际迷航”系列片此前都是好莱坞公司派拉蒙影业出品，不过第三集增加了中资公司的身影，它们就是阿里影业和华桦传媒成为了联合出品方。第三集将讲述克里斯·派恩饰演的柯克舰长对自己率领企业号产生了怀疑，在卡尔·厄本饰演的老骨头开导下重拾信心，最终率领企业号队员踏上新的探索征程，不料却在未知的宇宙边界遭遇神秘又强大的敌人，企业号飞船惨遭重创被毁，柯克不得不弃舰逃生，散落到其他不明星球的队员也身陷险境。只有由索菲亚·波多拉饰演的新角色，不仅身手矫捷地击败了敌人，而且她知道企业号被毁的原因。究竟柯克舰长和队员如何拯救自己，成了影迷们期待破解的核心。



《星际迷航3：超越星辰》剧照

招商招才并举 引智引资齐发 海南农垦“八八”战略项目招商暨人才招聘大会

即 将 盛 大 启 幕

大会时间：2016年5月28日—29日
大会地点：海口市海南国际会展中心

主要活动：28日上午9:30举行开幕式、重点项目推介及人才招聘信息发布会；下午3:00举行全国农场联盟筹备会、海南农垦项目单位与客商对接洽谈活动；29日上午9:30举行“八八”战略高峰论坛暨海南农垦产业发展研讨会；下午3:00举行闭幕式暨签约仪式。

此次招商引智大会，海垦控股集团将推出产业项目126个，计划总投资855.5亿元。同时，海垦控股集团把人才招聘与项目招商紧密结合起来，现面向全国招聘各类优秀人才335名，其中：总部中层管理人员及二级企业高层管理人员37名，总部和二级企业一般管理人员162名，储备人才136名。

详情请登录海南农垦网查询了解(<http://www.hifarms.com.cn>)。

海南省农垦投资控股集团有限公司
2016年5月23日